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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.018, 15ª LEGISLATURA, 1ºPERÍODOLEGISLATIVO 

 24 DE MARÇO DE 2025 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo em Reunião 

Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. O Presidente saudou a todos os 

presentes, e declarou aberta a Sessão de nº 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, 

constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO 

MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR 

GILMAR MEES, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e 

VOLNEI RENATO GROSS.  Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2017 do dia 18 de março, a qual 

foi aprovada por todos os vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Ofício Gabinete 98/2025 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei 

nº 13/2025. O Deputado Joel Wilhem convida para o lançamento oficial do selo do calçado no dia 

25/03, às 12h30min no Salão Julio de Castilhos na Assembleia Legislativa do RS. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: IVANIR solicita:1 - Ofício ao Departamento de Trânsito, solicitando que verifique 

a possibilidade de instalar algum redutor de velocidade na Rua Engenheiro Regis Bittencourt com 

esquina Rua Artur Strassburger (Tachões, pintura ou algum mecanismo de redução de velocidade 

nesse cruzamento); 2 - Oficio para a Autarquia da Agua solicitando: a) Informe quem é o responsável 

pela troca dos canos, qual o prazo para termino e quem está arcando com o custo do recapeamento 

asfáltico que está sendo feito na Presidente Lucena; b)  Informe como será reaproveitada a agua 

utilizada no sábado na Programação do Tobo água, pois estavam publicando que seria reutilizada.  

VOLNEI solicita:1) Ofício ao Executivo solicitando a Planta Digitalizada dos banheiros e do hidro sanitário da 

Praça Ecológica;2) Ofício ao Executivo, para que informe qual o custo de abertura integral da rua Quintino 

Bocaiuva, entre as Av. São Leopoldo e presidente Lucena, com pavimentação. Discriminar em planilha, 

informar qual a metragem a ser executada a título de contrapartida ao PL 11.  ARLEI solicita:1) fazer uma 

roçada e poda das taquareiras na Rua Monte Fuji e Sacura na Associação dos Moradores da Colônia Japonesa, 

pois tem relatos de que em dias de chuva as taquareiras pedem para a via pública. RODRIGO solicita:1) Ofício 

de agradecimento à equipe da UBS do Jardim Panorâmico pelo bom atendimento recebido pelo Dr. Alexandre e 

equipe.2) Ofício reiterando o pedido do Ofício nº 062/2025 referente Projeto de Lei nº 11/2025. MARLI 

solicita:1) Ofício ao Executivo solicitando providências com relação ao recolhimento dos entulhos depositados 

desde janeiro na Rua Mato Grosso, ao lado de uma Escola de Educação Infantil, ocupando a vaga de 

estacionamento e atrapalhando a circulação dos veículos. Os entulhos são da reforma da escola; 2) Ofício ao 

Executivo para que informe quantas e quais oficinas são oferecidas no PLUG e quantas pessoas participam; 3) 

Ofício parabenizando a Autarquia da Água de Ivoti pela atividade realizada no Dia Mundial da Água com um 

grande toboágua além de outros brinquedos disponibilizados para crianças menores; 4) Ofício ao Executivo 

solicitando, a pedido de moradores da Picada 48 Baixa, molhar a de vez em quando a estrada. 

TRIBUNA LIVRE: O Tenente Quevedo fez uso da tribuna para apresentar os resultados do trabalho, 

desempenhado de maneira séria e profissional por parte da Brigada. Falou que 2024 tiveram ótimos resultados e 

quem ganha com isso é toda a comunidade. Disse que a Brigada de Ivoti tem desempenhado um papel 

fundamental na construção de um ambiente seguro e acolhedor e os números comprovam essa eficiência e o  
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empenho da corporação, em manter os índices de criminalidade baixos, que reflete o compromisso da brigada 

em proteger a comunidade e combater a criminalidade de forma estratégica e integrada. Falou que se comparar 

o Município de Ivoti com outros da região, mantém seus índices baixos... em 2024 as ocorrências de homicídio 

foram zeradas, roubo à estabelecimento comercial, a pedestre e de veículos... falou que houve uma diminuição 

de 50% nos furtos de veículos de 2022 a 2024. A Brigada Militar realizou mais de dois mil atendimentos no 

ano de 2024, prisões, registros de ocorrência e demais demandas da rotina diária... O tenente destacou onúmero 

de abordagem de pessoas no ano passado, num total de 11.213, que reflete uma média de mais de 30 

abordagens por dia. Falou sobre o trânsito, com relação às câmeras de vídeo monitoramento, disse que as 

câmeras são fundamentais para o trabalho e agregam muito para a resolução de fatos e ocorrências... Disse que 

tem uma pessoa totalmente capacitada para manipular o equipamento (a pessoa que trabalha junto ao telefone 

190). Em 2024 foi atualizada a sinalização de trânsito, que passou a ser fiscalizado através das câmeras, disse 

que tem algumas ruas do Município que são fiscalizadas por câmeras e está apresentando resultados, falou do 

trabalho de divulgação e educação no trânsito e as pessoas tem conhecimento, e cada condutor assume as suas 

consequências, sendo que número de auto infrações aumentou ... Comentou sobre a construção de elevadas 

(ideia que surgiu na época) na Rua Jacob Muller e Duque de Caxias, a esquina mais crítica em acidentes e 

depois da elevação do cruzamento, não ocorreram mais acidentes. Falou que foi construído outro recentemente 

na Regis Bitencourt com a Anchieta e espera que funcione da mesma forma e na Henrique Dias com a Goetz 

também foi feito um. Sobre o PROERD disse que no ano de 2024, o Programa Educacional de resistência às 

drogas e violência, foi concluído com excelência em 100% das escolas do Município, com os 5ºs anos, num 

total de 260 crianças atendidas. A Brigada participou de todos os eventos do Município em 2024 e não teve 

nenhuma alteração significativa. Quevedo disse que chegou a Ivoti em torno de dois anos e meio e aposta numa 

intensificação qualificada de polícia ostensiva, mediante ações de visibilidade, abordagem de veículos e 

pessoas, barreiras de trânsito em ambientes públicos. Falou que em 2025 saiu o balanço da segurança pública de 

2024, foi publicado no Jornal O Diário, com as estatísticas da segurança pública do estado, onde foram 

elencados os crimes de homicídio, todas as modalidades de furto, onde Ivoti ficou com o menor índice da 

região. Falou de uma novidade, conseguiram reaver um policial para cuidar do policiamento escolar com 

exclusividade, todos os dias da semana a viatura está presente em todas as escolas do Município. Quevedo disse 

que está em contato com o legislativo para buscar recursos para melhorar a atividade (aquisição de viatura, 

efetivo). Disse que agora tem vagas para receber efetivo em Ivoti. Falou que estão em tratativa com o Executivo 

municipal, referente alguns projetos explanados com o Prefeito em reunião e se forem aceitos, vai ter o prazer 

de retornar ao Legislativo e informar a comunidade. Finalizou dizendo que a Brigada Militar se mante forte na 

proteção do Município com dedicação, estratégia e proximidade com a população. Destacou o excelente 

trabalho desenvolvido pela sua equipe, profissionais comprometidos e capacitados. E disse que a Brigada 

permanece de portas abertas para a comunidade e pediu que se tiverem qualquer dúvida ou questionamento para 

se dirigirem até a brigada militar para conversar. Após as colocações do Tenente Quevedo, o Presidente abriu a 

palavra aos Vereadores para fazerem seus questionamentos ou considerações. Marcio agradeceu a presença e 

disse que as dúvidas foram esclarecidas. Volnei perguntou se todos os policiais estão capacitados para operar as 

câmeras? O Tenente respondeu dizendo que tem uma equipe que trabalha de forma mais contínua na sala de 

operações, e esses que trabalham nesse setor são mais capacitados para operar as câmeras. Disse que são mais 

de dez soldados capacitados, mas a escala rotineira contempla 04. Volnei disse que encaminhou ofício ao 

Governador do Estado para tentar conseguir uma viatura através de algum deputado. Volnei perguntou se as 

viaturas estão todas em dia e rodando. Quevedo disse que tem uma viatura acidentada e que está aguardando um 

procedimento do IGP, que vai fazer a perícia na viatura e depois será providenciado o conserto dela. Volnei 

também solicitou que fosse feita a ronda na Rua Henrique Dias, onde tem bagunça e algazarra num  
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estabelecimento comercial, de vez em quando, não precisa abordar, só a presença da farda já intimida... Marli 

perguntou se agora são 20 efetivos, já que tinha 19. O Tenente falou que esse veio para somar, pois é da reserva. 

Marli disse que fica feliz com os dados apresentados e exaltou a competência dos brigadianos, dizendo que 

sempre foi atendida, mesmo de madrugada, assim como os dados revelam... Ivanir agradeceu pelo belo trabalho 

desenvolvido pela brigada. Ivanir falou que a Casa sempre apoiou a instituição, onde com apoio da Vereadora 

Marli conseguiram disponibilizar uma viatura... Arlei perguntou sobre a viatura acidentada, se é coberta por 

algum seguro se vier a ter perda total? Quevedo disse que nenhuma das viaturas tem seguro, e quando 

acontecem acidentes, tem procedimentos internos, é feita a apuração através de um inquérito técnico referente à 

responsabilidade dos danos e se busca na forma civil o ressarcimento. O acidente com a viatura, a culpa é do 

terceiro e será buscado esse conserto através de um acordo com a pessoa responsável. Arlei questionou, se não 

fosse culpa do terceiro e fosse do agente, esse teria que ressarcir o estado? Quevedo respondeu dizendo de que 

se não houvesse nada que excluísse o agente da responsabilidade, deve arcar com o custo do conserto. Dejair 

agradeceu pelos números apresentados, e deseja muito sucesso e se coloca a disposição. Armando perguntou 

sobre os autos de infração gerados pelas câmeras de vídeo monitoramento, tem apenas caráter educativo? Ou 

tem aspecto punitivo? Quevedo disse que tudo isso é regulado pelo código de trânsito brasileiro, e sobre o 

pagamento de algum valor fica a cargo do Detran. Rodrigo agradeceu a presença e pelos números apresentados. 

E perguntou se existe alguma parceria com o Executivo referente a perturbação (aparelho que mede ruídos). 

Quevedo falou que a perturbação de sossego é algo bem recorrente em todos os Municípios... falou que pode 

ligar para o 190 ou uns watts (51-984640836) que a viatura vai até o local e é feito o registro de termo 

circunstanciado. O Presidente agradeceu ao Tenente pelos números satisfatórios.  

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:   

Projeto de Lei nº 13/2025 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o 

Plano de Carreira dos Servidores e Institui o respectivo Quadro de Cargos. Ivanir sugeriu ao 

Executivo que ao encaminhar a estimativa de cálculo, coloque o salário dos servidores. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 12/2025 – Retifica dispositivos da Lei Municipal nº 3.613/2023, que concede 

incentivo à empresa A. Klein & Cia Ltda., em índices construtivos de imóvel e financeiro para a 

expansão da empresa. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 9/2025 – Reinstitui o Programa Municipal de incentivos e estabelece condições 

para sua concessão e cria a comissão de análise de incentivos. Armando comentou sobre o art. 2º, 

inciso II sobre isenção de pagamento de taxa de licença e vistorias, sugeriu incluir certidões. O 

Presidente pediu que o Vereador converse com a Ninon para fazer a emenda para ser votada na 

próxima semana. 

Projeto de Lei nº 10/2025 – Revoga a Lei Municipal nº 2492/2009 e suas posteriores alterações, que 

institui horário de funcionamento dos hiper, super e minimercados no Município de Ivoti. O 

presidente disse que foi procurado sobre esse projeto por algumas pessoas que distorceram o projeto, 

de que o projeto era para não poder mais abrir aos domingos. 

Projeto de Lei nº 11/2025 – Autoriza a utilização parcial de área pública e dá outras providências. 

Volnei disse que analisou o projeto, e no mesmo consta sobre fazer uma ET para encaminhar 

corretamente o esgoto da praça ecológica, mas os banheiros do local têm habite-se e não vê porquê?  
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O Vereador sugere que o empresário faça toda a Rua Quintino Bocaiuva como contrapartida, até os 

moradores do outro lado já comunicaram que iriam doar a área 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO solicitou ofício para a Semec para que informe se a Lei 

Municipal nº 3280/2019 está sendo cumprida nas escolas, que Dispõe sobre a execução do hino 

nacional brasileiro, rio-grandense e Ivoti, e qual o horário que é feito e nome da escola e qual o dia do 

mês. Ofício ao Prefeito para que se pronuncie referente a exigência de comprovante de residência 

autenticado em Cartório, caso em que os filhos moram com os pais. Marcio disse que é um assunto 

que foi discutido na Casa durante o seu mandato, e até tem registro na delegacia, dizendo que o 

Vereador foi mal-educado... Marcio sugeriu que tivesse um modelo disponível para a pessoa 

preencher e assinar, e então a Prefeitura tem que fazer a visita na casa para verificar o endereço, ou 

então que os pais preencham a próprio punho e assinem atrás da conta de luz ou água. Marcio falou 

do Dia da Água, comemorado no sábado com um evento na Avenida Presidente Lucena, disse que é 

necessário melhorar algumas coisas, como a organização da fila, pois tinha muitos que furavam a fila, 

inclusive com o incentivo dos pais. Marcio elogiou pela iniciativa, onde as crianças se divertiram. 

Também comentou sobre a estrada geral da Picada 48 Baixa, da poeira do local, é preciso tomar 

providencias com relação ao pó. Marcio também comentou sobre as roçadas... RODRIGO falou sobre 

as calçadas, e as pessoas que foram notificadas do Bairro Panorâmico, estão fazendo as mesmas, e aos 

poucos o bairro está tomando outra forma. Rodrigo parabenizou a Autarquia que está fazendo as 

calçadas dos seus imóveis e disse que isso vem de encontro ao que já foi falado, de que o Poder 

Público também precisa fazer, não só o particular. Rodrigo falou que na semana passada na véspera 

do Dia da Água presenciou uma situação não muito boa, próximo ao Arroio Prass, quando se deparou 

com material liquido descendo pela água, e disse que alguma coisa está contaminando. E desceu até a 

Prefeitura e encaminhou até o fiscal para que seja apurado. Rodrigo divulgou uma programação do 

Rotary de Ivoti, um baile 100% em prol da Liga de Combate ao Câncer. Falou também da promoção 

da entidade de coxa e sobre coxa para a aquisição de um drone para o Corpo de Bombeiros de Ivoti, 

na faixa de 50 mil reais, não conseguiram todo o valor, mas através da iniciativa de uma empresa, 

estão adquirindo o equipamento para a corporação. IVANIR comentou sobre a abertura da Rua 

Quintino Bocaiuva, e disse que referente a questão da praça, os moradores exigiram em questão da 

segurança, e essa nova rua, também será fechada? Questionou como ficará essa questão, ou então 

liberar o outro acesso também, e disse que acha muito estranho colocar grade numa praça pública... 

Ivanir solicitou melhorias na Rua Mato Grosso, para fechamento de buracos no acesso a via. 

ARMANDO comentou sobre a preocupação constante e crescente sobre a água, questão levantada 

pelo Ivoti100 nos encontros realizados. Solicitou um ofício para a Autarquia para que informe qual o 

potencial da reserva hídrica subterrânea existente no Município? E solicita ainda que seja feito um 

estudo hidro geológico das reservas subterrâneas de água, pois fala-se que Ivoti é abrangido pelo 

Aquífero Guarani, uma imensa reserva de água subterrânea, o que trás um certo conforto, mas não a 

total segurança. Falou que o estudo é muito importante e não pode demorar, devido a sua urgência, e 

com o mesmo em mãos se poderá pautar acertadamente as políticas públicas para um 

desenvolvimento sustentável. DEJAIR registrou sobre a presença de deputados estaduais, o Joel e o  
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Issur que vieram para ver as demandas e se colocar à disposição. E o Deputado Issur destinou uma 

emenda para a saúde que já foi paga, e pediu para agradecer aos mesmos pela parceria. MARLI 

apresentou os dados do covid com dois casos e sem nenhum caso de dengue. Marli comentou sobre a 

fala do Vereador Marcio referente a não exigência do comprovante de residência autenticado, 

inclusive foi um projeto apresentado pela Vereadora. VOLNEI solicitou um ofício para o Executivo 

solicitando que encaminhe cópia do Plano Anual de Licitações, o qual é obrigatório conforme a Lei nº 

14.133/2021. Também comentou sobre a Rua Feliz no Morada do Sol, sobre os canos de metro que 

estão no meio do mato, quando será dado um destino para os mesmos. Volnei falou sobre a 

Autarquia, sobre o evento realizado no sábado, e disse que não participou, mas falou que não foi 

100% gratuito, porque teve um custo 4.174,20, contrato 28 da Autarquia, referentes copos que foram 

distribuídos. Volnei disse que fica triste com os moradores sem agua, e disse que recebeu um vídeo de 

uma moradora da Rua H, do Jardim Buhler Sul, sem água, das 19h até 23h sem água, sendo que o 

diretor da autarquia falou na tribuna, no ano passado de que até o final do ano iria resolver o 

problema naquela região. Volnei sugeriu ao diretor da autarquia, para que o procure no sábado pela 

manhã para visitar esses lugares e ver o que está acontecendo e que o assessor de imprensa da 

Prefeitura os acompanhem para fazer uma reportagem com essas pessoas... Volnei comentou sobre a 

falta de conserto dos vazamentos... Volnei pediu autorização ao Vereador Armando para incluir o seu 

nome junto no ofício sobre a água... Volnei comentou sobre a construção do prédio pela construtora 

Krug, que não tem projeto anexo e nem no DPU não tem para analisar o que vai ser feito.. Volnei 

disse que é contra o projeto, só se a empresa fizer toda a Quintino Bocaiuva, talvez mude de ideia. 

Volnei comentou sobre a Lei nº 3268/2019 propostas da Vereadora Rafaella sobre a instalação de 

redutor de pressão nos relógios, a pessoa compra e a autarquia instala, isso está na Lei, e no art. 5º da 

referida Lei consta que a autarquia deve divulgar essa Lei, inclusive na conta de água, em cinco anos 

nunca foi feito. Pediu que fosse incluído no ofício da autarquia sobre a previsão para divulgação da 

Lei. O Presidente lembrou do feriadão de Páscoa, no dia 21 é feriado e a sessão será na terça feira. 

Nada mais a declarar, encerrou a presente Sessão e marcou a próxima para o dia 31/03 e para constar, 

eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, 

após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa 

Diretora. 

 

 

   CLEITON BIRK                                                            ARMANDO ALBERTO FROHLICH 

Presidente do Legislativo                                                                               Secretário 
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